

今日醫藥之趨向

王耀東

近來化學療法進步驚人，一般入往往認為一切疾病都靠藥品可以治癒，尤其結核病人過份相信抗結核劑的威力，依賴藥物成性，以致常常錯過手術的時期，許多重症肺結核迄今仍存在很多，就是這一說法的最好證據。

然而，癌症只依靠手術能根治嗎？事實不然，結核和癌症都不是局部疾病，而需以全身疾病治療，手術只是局部的治療，例如癌浸潤，對血行轉移無論如何早期大肆地實施切除手術，仍有遠隔轉移的危險，需要有化學療法和放射線療法的併用，而且尚不足保證為完全的治療。蓋因癌症發育與否決定於癌細胞與癌症病人的抗癌性是否平衡，向來的癌症治療，忽視人有抗癌性，所以醫術的運用，不只在藥與手術的適時適量有其妙處，對如何提高人的抗病性加以研究配合，這也許是今後治病的一種新方向。

至於心臟血管的老人性變質疾病如何呢？近年來藥品和手術雖稱發達，仍無法阻止人的老化，醫生只能詳細觀察分析病人的生活，研究其生活和食物的改善，而設法使老化的速度到最少限度，這也是醫療人員的任務。這種肉眼看不見又不發生障礙的老化，應如何啟發民衆，使其在長期生活中採用，仍不是只靠醫藥即可解決的問題。

過去許多先天性異常兒童出生到這社會，却享受不到生存的權利而半途夭折，如今由於醫師的早

期診斷，並能在嬰兒時期施行適當處置，已經證明可能得到正常發育，例如苯酮尿症Phenylketonuria可以在早期用含極微量 Phenylalanine 之特殊飲食給病兒，以預防智能的減低。Galactosemia 病兒如自飲食除去牛奶及其副產品，症狀就會改善消失。再說今天有許多先天性異常症係遺傳性，會發生種種不正常的臨床症狀，醫事人員不但可以用新的方法來診斷及治療各種的遺傳性疾病，而搶救嬰孩的夭折並進一步預防病孩不至成為殘廢。因此今天的醫師已不止只管治病且須進一步檢驗病人家族，有些雖無症狀，仍需檢查是否具有雜合子 (Heterozygotes)。結婚時須讓對方檢查是否含有不正常的遺傳基因 (Gene) 用來避免兩傳病者的結合，而積極地預防遺傳性疾病。

腦切開、心臟手術等能夠實施於急救，各種疾病的特効藥也陸續出現的今天不但已有起手回春的妙藥及醫術，預防疾病發生的保健法也已應用於日常生活中，在這潮流中，只因醫療制度的不完全，許多貧窮的病人享受不到醫藥的恩惠，雖擁有高級醫師，却不能對病人施賜醫術，這種情況令人難以束手旁觀，而且從事這種事業的人少，真不是一笑可以了却的事實，醫療人員如果說只知人的治療，對社會病理學却一竅不通，對醫事人員及國家社會誠是一種莫大的損失。

世界最新出品

歐美各國醫學界已廣泛使用
心臟病，高血壓，動脈硬化
症之予防及治療特効藥

解除隨時可能發生之不幸……
高血壓，心臟病患者得救了！

安 血 樂 ATEROID

アテロイド錠

片

用量微小，比Linolic acid強83倍，能繼續服用，絕無副作用比TriParsnol強16倍

(適應症)

※各種動脈硬化症，粥狀動脈硬化症
※各種高Cholesterol血症。
※腦溢血、腦軟化症、心筋梗塞、狹心症、心不全、高血壓等。
※脂肪肝、肝硬變症、肝機能障礙。

詳細說明文獻備索，請函臺北市973號信箱

意大利 克力諾大藥廠 荣譽出品

CRINOS INDUSTRIA FARMACOBIOL OGICA MILAN, ITALY